



## 和路桥谈谈 向两会说说

两会，我对于这个词的记忆，大概要追溯到高一的政治课堂上。通过老师的讲述和概念的背诵，终于有了最初的理论概念，但两会召开时有着怎样一个议程，具体由什么内容来充实，似乎离我一个坐在象牙塔里的学生都挺遥远的。

后来，工作了。有幸从事媒体行业，才实实在在接触到了两会。有前辈寥寥数语将我印象中的概念进一步具体化：两会，在国家治理体系中，一直具有独特的政治与社会治理涵义，以一种庄重的政治仪式，将国家治理或城市治理命题嵌入国家的日常政治生活中，实现政治决策层与民意的无缝对接，进而推动政治文明发展和国家治理体系现代化。

在一年一度的无缝对接中，两会上的每一份提案都显得尤其珍贵，是代表、委员们受每一位路桥人民所托，为了路桥更美好的未来而建言献策，这是一份份沉甸甸的责任，容不得有半分掺杂。

记得某年全国两会期间，一明星作为政协委员入场，当被记者们问及提案一事时，他告知他们，自己未作准备，但后来居然提交上了一份提案，经他本人承认，这份提案是有人代笔捉刀的。这未免寒了不少期盼的眼神，玷污了代表、委员赋予的神圣。

只有每一位代表、委员都能从城市发展最紧要之处出发，提出高水准的提案议案，并对此有效地交流与沟通，才能种下一颗茁壮的种子，结出发展之花。

如此，我们会看到，2015年的路桥很精彩，会想象到，2016年的路桥更迷人。

